
DYNAMIQUE D'UNE POPULATION D'ARBRES

Voici un extrait d'une publication, parue en 2003 chez Cambridge University Press :

1. a) Compléter (intuitivement) l'écriture suivante du système (2.1) sous la forme matricielle :

(At + 1 Bt + 1) = (At Bt)  ×  ( … …
… … ) .

La matrice ainsi complétée est une matrice carrée d'ordre 2, que l'on note M.
 

b) Quelle définition viens-tu d'utiliser (sans le savoir) comme produit deux matrices ?

2. a) A l'aide d'un raisonnement par récurrence, essaie de démontrer que pour tout entier naturel n  :

(An Bn) = (A0 B0)  ×  Mn .
 

b) Quelles propriétés (à démontrer) manquent pour te permettre de terminer cette démonstration ?

3. a) A l'aide de la calculatrice ou d'un tableur1, donne l'état approximatif de la forêt dans :
10 ans ; 50 ans ; 500 ans ; 1000 ans.

 

b) Change les valeurs A0  et B0  par des entiers naturels non nuls de ton choix et reprends la question a).
Qu'observe-t-on ?

1 Voir aides page suivante
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MULTIPLIER DEUX MATRICES AU TABLEUR ET À LA CALCULATRICE

AU TABLEUR 

Sélectionner la plage C3:D3, rentrer la formule en utilisant PRODUITMAT
puis appuyer sur Ctrl+Maj+Entrée.

A LA CALCULATRICE CASIO GRAPH 35+
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